

打造垃圾分类进校园亮点品牌

深圳推广牛奶盒资源回收校园活动

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:在深圳,越来越多的中小学、幼儿园及高校掀起垃圾分类热潮,探索出诸多垃圾减量与分类的新做法。

近年来,深圳市城市管理和综合执法局联合深圳市教育局、团市委等部门以育人为根本,培育传播垃圾分类文明理念,将学校作为垃圾分类宣传教育的主要阵地,进一步打造垃圾分类进校园亮点品牌,让垃圾分类在校园生根、壮大。

持续推进蒲公英校园创建

今年,深圳市城管和综合执法局联合深圳市教育局持续推进蒲公英校园创建工作。截至2022年12月,全市共创

建蒲公英校园1669所,培养初级蒲公英教师近2000人、中级教师13名、蒲公英名师10位。

许多在深圳的小学生每天都坚持在学校的环保银行打卡,亲身践行垃圾分类。如今,有越来越多的学生把垃圾分类当成习惯,从身边的小事做起,牛奶盒资源回收校园实践活动得到普遍推广便是很好的例子。

从2021年9月起,深圳市城管和综合执法局分类中心联合罗湖区小水滴环境保护中心,在校园发起“牛奶盒资源回收校园实践活动”,截至目前,全市共有1279所中小学(幼儿园)报名加入活动,已回收约2561万个牛奶盒。广东省住房和城乡建设厅充分肯定了深圳市牛奶盒资源回收行动,并向全省推广。

此外,深圳市城管和综合执法局还联合团市委等部门创新成立垃圾分类蒲公英少先队工作委员会,开启高校绿色毕业季等,积极拓展垃圾分类高校领域,进一步打造垃圾分类进校园亮点品牌,确保学校垃圾分类教育全覆盖。

蒲公英少先队校外实践教育基地也得到扩大。截至目前,深圳市福田区、南山区、盐田区、光明区、坪山区垃圾分类科普教育基地已挂牌成立生活垃圾分类蒲公英校园实践基地。

展示校园垃圾分类“深圳经验”

深圳市城管和综合执法局分类中心相关负责人表示,下一步,用好学

校主阵地,将垃圾分类教育课程从幼儿园、小学教育不断向中学和大中专院校延伸,全面推广“垃圾分类就是新时尚”的生态文明理念。在2023年底,实现大学、中学、小学等所有校园的各类空间(教室、饭堂、宿舍等)完善垃圾分类场景和制度,让中小学生从小养成垃圾分类的好习惯,让大中专学生深刻认识垃圾分类对于绿水青山的重要意义,从根本上提升全民垃圾分类自觉意识。

同时,丰富教育实践形式,将牛奶盒资源回收校园实践(试点)活动向全市范围推广,打造更多校园垃圾分类的品牌。持续加大蒲公英教师的培养培训力度,向全国展示校园垃圾分类教育的“深圳经验”。

东莞大朗为环卫工人发放退烧药

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员赵红报道:近日,东莞一名爱心人士向大朗镇捐赠了一批对乙酰氨基酚片,根据捐赠人陈先生的意向,这批药品将由东莞市大朗医院、大朗社区卫生服务中心和大朗城管分局发放给有需要的就诊患者和一线环卫工人。

为做好环卫群体健康保障工作,12月23日上午,大朗镇慈善协会联合城管分局、环卫承包企业组织开展了赠药慰问活动,将2000片对乙酰氨基酚片以及清瘟解毒、疏风解表的药物和口罩等防疫物资送至依然坚守在工作一线的环卫工人手中。同时,大朗城管分局也叮嘱环卫工人在工作中要做好个人防护,一经发现身体异常,及时居家静养,切实保障好个人身体健康。

“药应该用到实处,所以分享给社会上有需要的人。”陈先生表示,“东莞是一个包容、有爱的城市。”他号召市民群众如家中有闲置的药物可以拿出来跟身边的人一起共享,分享的是药品,传递的是爱心。

大朗
城管分局
向环卫工
人赠药



此前,东莞防控办于12月18日发布的《关于科学防疫理性购药的倡议书》,也倡导市民将家中多余、备而不用的药品提供给身边人,让有限的药品资源发挥最大的作用。

东莞市城市管理综合执法局呼吁,

希望市民朋友自觉维护环境卫生,共同维护城市环境干净整洁,降低环卫工人工作量。同时也呼吁市民或家人有持续发热、咽喉肿痛等症状,请将生活垃圾用双层垃圾袋包扎,并将袋子表面消毒,做好标记,减少清运人员风险。

铲除黑恶势力滋生土壤 切实维护水务市场秩序 广州水务加强行业领域整治

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员赵雪峰报道:2022年以来,广州市水务局深入推进广州市水务系统常态化扫黑除恶行动——聚焦“十件实事”,召开局党组会专题研究部署,印发《2022年常态化扫黑除恶斗争工作要点》《2022年度常态化扫黑除恶斗争评分细则》。重点围绕垄断农村水资源、水务工程建设领域、水库移民后期扶持领域、招标投标、非法采运河砂、非法占用河道、破坏水资源、非法偷排废弃物、涉黑涉恶腐败及保护伞、水务行业其他涉黑涉恶违法犯罪行为等10个水务行业重点领域,深入开展行业领域整治,加强源头防控,突出打早打小,坚持打防管控建同步推进,铲除黑恶势力滋生土壤。

在水务工程建设领域整治方面,广州市水务局加强招投标事中事后监管和政府采购文件审查,印发《广州市水务局关于加强水务工程项目招投标活动监督管理的通知》,督促招标人落实主体责任,各

区水行政主管部门加强监督检查。2022年,完成市属项目招投标情况备案24宗,招投标项目事中、事后监管抽查32宗,发出反馈函6份,处理招投标投诉5宗,对审查发现的4宗涉嫌违法串标线索进行调查取证。及时印发关于加强“社会保险缴纳单位信息比对”和“投标文件工程量清单编制机器硬件信息核查”的工作指引,纠正招投标活动涉嫌超范围应用失信惩戒等不规范行为。完成49宗局属单位政府采购项目采购文件合法性审查。

同时,开展发承包违法行为专项整治。2022年6月、8月分别两次组织开展发承包违法行为专项整治,实现在建水务项目全覆盖。分管局领导带队抽查22宗在建项目,立案查处3宗发承包违法案件,切实维护水务建设市场正常秩序。

此外,广州市水务局还积极开展在建水务工程安全生产专项执法行动。2022年,开展在建水务工程安全生产检查3393次,发出整改通知书680份,立案查

处50宗。

针对涉河湖领域整治,广州市水务局持续深入推进打击河道非法采砂专项整治、严厉打击非法洗砂洗泥等违法行为、推进河湖“清四乱”工作、开展侵占河湖行为专项整治行动,并开展2022年防汛保安专项执法行动。

针对供排水领域整治,广州市水务局开展全市供水领域专项执法行动。重点从严查处擅自拆除、改装或者迁移公共供水设施和各类危及公共供水设施安全等行为。

同时,广州市水务局还积极开展施工建设项目排水专项整治行动。印发《广州市施工建设项目排水专项整治行动方案》,2022年共排查各类施工建设项目284宗,立案查处42宗。

通过强化水务工程建设领域、涉河湖领域和供排水领域的行业整治,切实加强源头防控,铲除黑恶势力滋生土壤,促使水务行业秩序得到明显好转。

中山民众街道推进涉水建筑整治工作

广东建设报讯 记者陈克正报道:12月26日,中山市民众街道对裕安村围尾路一处在河岸管理范围内搭建的锌铁棚结构涉水构筑物依法强制清拆,清拆面积约100平方米。

经执法人员现场核查,当事人在河道管理范围内搭建锌铁棚,违反了《中华人民共和国水法》第三十七条规定。依据《中华人民共和国水法》第六十五条,应限期拆除违法建筑物、构筑物,恢复原状;逾期不拆除、不恢复原状的,强行拆除,所需费用由违法单位或者个人负担,并处一万元以上十万元以下的罚款。

治水先治岸,水污染治理是一项系统性、整体性、协同性的工作,而岸线环境整治是其中的重要环节,民众街道始终坚持“一盘棋”思想,部门各司其职、责任到人、密切配合、协调联动,切实形成整治工作的强大合力。据统计,今年民众街道河涌岸线环境整治攻坚行动累计拆除治理涉水建(构)筑物773宗,清退土地面积37837.66平方米,涉及建筑面积37672.26平方米。对于个别经多次劝导仍不配合自拆的,民众街道依法予以强制清拆治理,共拆除5宗涉水违建,涉及建筑面积约500平方米。

下一步,民众街道将以更大决心、更强干劲、更有力举措坚决打赢水污染防治攻坚战,强力推进涉水建(构)筑物整治工作,高标准严要求推进河涌整治,多措并举清理沿河岸线涉水建(构)筑物,全面提升河涌整体环境,持续增强群众的幸福感、获得感、安全感。